
ACTA No. 38

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:18 horas del día martes 7
de febrero del año dos mil veintitrés, reunidos en los Altos del Palacio
Municipal, declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la
Presidenta Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, manifestó:
“Señores Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me
confiere el Artículo 35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del
Estado de Nuevo León, se les ha convocado para llevar a cabo la Trigésima
Primera Sesión Ordinaria de la Administración 2021-2024”.

Acto Seguido la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín pidió al C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento diera a conocer el Orden del Día, dándole lectura en los
siguientes términos:

1. Apertura de la Sesión
2. Lista de asistencia
3. Honores a la Bandera
4. Lectura del Acta de la Sesión Anterior
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Anterior
6. Informe de Comisiones
7. Asuntos Generales
8. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad.

Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la
totalidad de los integrantes del Cabildo, se declaró quórum legal, continuando
con los trabajos del día.

Continuando con el Tercer punto se acordó omitir realizar los Honores
a la Bandera.

Del mismo modo para continuar con el Cuarto punto el C. Juventino
Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la
lectura del Acta de la Sesión anterior fuera dispensada, debido a que
previamente se les entregó para su revisión el Acta de la Sesión anterior a los
integrantes de este Cuerpo Colegiado; siendo aprobada por unanimidad.

A continuación, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario
del R. Ayuntamiento, dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión
Ordinaria anterior realizada el día 24 de enero del año 2023; siendo
aprobados por unanimidad.

Continuando con el Sexto punto, se presenta una copia textual del
Informe de Comisiones.

Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales.
En cuanto a las actividades propias de un servidor mencionaré algunas en las
que asistí y acompañé o representé a nuestra Alcaldesa del 10 de enero al 6 de
febrero del presente año.
Los días 11, 18 y 25 de enero asistí al Programa Tu Alcaldesa contigo en la
Plaza Principal.



El día 13 de enero asistí por invitación de nuestra Alcaldesa y la Presidenta
del DIF, a las instalaciones del mismo, donde se recibió una importante
donación de equipo médico, camas de hospital, sillas de ruedas, un
concentrado de oxígeno y colchones, todo esto fue gracias a gestiones
realizadas con la Cadena Comercial OXXO.
Igualmente, este día acompañamos a nuestra Alcaldesa recibiendo el Señor
Gobernador en nuestro Municipio, además de supervisar avances de la
UNEME Unidad de Especialidades Médicas, también dieron el arranque del
proyecto del Macro Centro Comunitario, en el cual se beneficiará a todos los
habitantes de nuestro Municipio; muchas felicidades a nuestra Alcaldesa por
esta gran gestión que será histórica.
El sábado 14, asistí por invitación de nuestra Alcaldesa a una comida-
molienda en honor al Rector de la UANL Dr. Santos Guzmán.
El día 18 de enero asistí por invitación del Director de la Preparatoria No. 13
a una reunión, en el marco del 50 aniversario de esta Institución.
El 19 de enero sostuvimos la junta del Consejo Ciudadano de Seguridad.
El 21 de enero acudí a la guardia de honor y asamblea cívica en
conmemoración del 254 aniversario del natalicio del General Ignacio
Allende.
El día 24 de enero asistí a la Sesión de Cabildo.
Ese mismo día acompañé a nuestra Alcaldesa a una reunión en la Fundación
UANL.
El 27 asistí junto con mis compañeros del Cabildo y por invitación de nuestra
Alcaldesa a una reunión de trabajo sobre temas de movilidad y tránsito.
Los días 28 y 29 acudí a la Ciudad de Mission Texas en representación de
nuestra Alcaldesa al festejo y encuentro de Ciudades Hermanas que se
celebra año con año.
El 31 de enero asistí por invitación de las vecinas de la Colonia Bugambilias
a platicar sobre los temas que más apremian dentro de su comunidad.
Se ha estado muy al pendiente en el tema de Agua y Drenaje, he asistido a
varias colonias y la gente se está preparando con tinacos y previendo en el
tema del agua; sobre este tema tomó el uso de la palabra la Lic. Eva Patricia
Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, para sugerir se realizara una
reunión del Cabildo y personal de Agua y Drenaje, en donde se invite a la
prensa para hablar del tema del agua y exponer a la ciudadanía el problema
que se viene, ya que el río cada vez está más seco y si no se presentan lluvias,
la situación será muy difícil; se está preparando una campaña para el cuidado
del agua con el objetivo de que la gente tome conciencia y esté preparada
para la situación que se estará viviendo en los próximos meses con la escases
de agua.
El 1 de febrero participé en el arranque del Mes del Emprendedor en el Foro
“Allende emprende 2023”, donde fui invitado por nuestra Alcaldesa como
panelista; una experiencia muy bonita poder compartir con los jóvenes
estudiantes y futuros emprendedores parte de mi experiencia en los negocios
familiares, ya que están próximos a integrarse a las actividades laborales o
empresariales.
El 2 de febrero asistí a la junta de Comisión de Desarrollo Urbano.
El día 3 de febrero asistí por invitación de nuestra Alcaldesa al izamiento de
bandera en conmemoración del 106 aniversario de la Promulgación de la
Constitución de 1917.
El día 4 de febrero acompañé a nuestra Alcaldesa a la comida con
Alcaldes(as) y Diputados(as) Locales y Federales.
Además de seguir en comunicación con todos los ciudadanos que nos
contactan o nos invitan a sus comunidades para dialogar sobre temas de
interés, vinculando las peticiones a las Dependencias Municipales
correspondientes.



Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito
Informe y estadística enero 2023:
Robo de vehículo 1
Robo a negocio 0
Violencia Familiar 5
Delitos contra la salud 4
Robo a casa habitación 2
Orden de Aprehensión 2

Desarrollo Urbano
Se ingresaron un total de 36 expedientes, siendo éstos los siguientes:

3 Uso de Suelo
2 Subdivisiones
1 Parcelación
13 Permisos de construcción
16 Números oficiales
1 Constancias

Los trámites concluidos y entregados fueron 18, en cuanto a los pendientes de
entrega no han llegado a su término por no cumplir con los requisitos
requeridos o se encuentran en revisión para su conclusión.

Señalando además que dentro de las actividades que realizo como Regidor se
encuentran las de atender personalmente a los ciudadanos que por alguna
causa se dirigen a mí para sus diferentes peticiones.

Regidora C. Blanca Esthela Cavazos Rodríguez. Comisión de Desarrollo
Social y Atención a la Familia.

Informe de las actividades realizadas en el mes de enero de 2023, de la
Comisión que represento de la Secretaría de Desarrollo Social y Atención a la
Familia, integradas por las Direcciones de Deportes, Educación, Cultura,
Teatro Allende y Coordinador del Instituto de la Juventud.

Asistí a las Sesiones de Cabildo convocadas en el mes de enero (10 y 24).
En miércoles ciudadano se atendió peticiones de vecinos sobre faltas de
luminarias en Secc. Independencia y plaga de hormigas en Col. Valle de Los
Naranjos a las cuales se dio atención y seguimiento quedando restablecidos
los dos problemas.
Domingo 8, asistí a las canchitas de las Colonias del Norte para la entrega de
regalos a los niños y exposición de autos deportivos por parte del Municipio y
de la “Rodada Tuneo 2022”, donde hubo una gran convivencia familiar y
alegría de los niños y niñas por los juguetes recibidos.
Viernes 13, asistí al DIF Municipal donde empresarios de la Cadena
Comercial OXXO hicieron entrega de sillas de ruedas, camas de hospital y
equipos para atención médica.
Igualmente, este día estuve presente en la visita del Gobernador del Estado,
su esposa Mariana Rodríguez y la Secretaria de Salud del Estado, quienes
junto con nuestra Alcaldesa Lic. Patricia Salazar, estuvieron en la supervisión
de la obra de la Unidad de Especialidades Médicas Allende, que se construye
en la Sección Norte del Municipio, en donde también se construirá un
Macrocentro Comunitario.



Sábado 14, acompañamos a nuestra Alcaldesa a una tradicional molienda en
agradecimiento al Rector de la UANL y representantes de la misma, por todo
el apoyo que año con año el Municipio recibe de los diferentes departamentos
que la integran en beneficio de las comunidades y jóvenes de Allende.
Jueves 19, estuve presente en la primera reunión del año 2023 del Consejo
Ciudadano de Cultura, para evaluar las actividades que se han realizado,
programar y dar seguimiento a las programadas para este año. Visitamos la
escuela de Raíces para continuar con el programa de rehabilitarla como
centro comunitario junto al Club Rotarios del Municipio.
Sábado 21, por el 254 aniversario del Gral. Ignacio Allende, por el cual
recibe el nombre nuestro Municipio, asistí a la guardia de honor en el
monumento en su honor en Carretera Nacional Lazarillos; para continuar con
el homenaje el Colegio Ignacio Allende realizó una asamblea cívica en la
Plaza Zaragoza.
De la misma manera este día, en representación de nuestra Alcaldesa Lic.
Patricia Salazar, asistí a la inauguración y corte de listón de la exposición
“Viajes del Alma” del autor Pedro Zarazúa en la sala de exposiciones del
Museo de Historia Municipal de Allende.
Martes 24, en representación de nuestra Alcaldesa, asistí a la reunión del
Consejo Ciudadano de Educación, en donde en unidad con la Dirección de
Deportes, el DIF Municipal, Director de Salud y Directora de CAIPA se
llegaron a acuerdos, destacando que el trabajo en conjunto puede dar
soluciones a problemas educativos y emocionales que actualmente se
presentan en las escuelas y que trascienden a la comunidad como problemas
sociales.
Jueves 26, asistí a la primera capacitación del curso taller ANSPAC, para
continuar impartiendo la segunda parte en la comunidad de Terreros a partir
de febrero de 2023.
Así mismo este día asistí a la primera reunión del Consejo Ciudadano de
Deporte, en donde la Alcaldesa estuvo presente y se llegaron a acuerdos para
que en este año 2023 sean rehabilitadas algunas canchas deportivas, se
instalen luces y se siga promoviendo las actividades deportivas entre los
niños, jóvenes y adultos; además se hizo el reconocimiento porque en el año
2022 el Municipio fue galardonado con el León de Oro a nivel Estatal.
Viernes 27, nos reunimos los miembros del Cabildo con nuestra Alcaldesa en
mesa de trabajo, con el objetivo de trabajar por la seguridad de la ciudadanía
y los miles de autos que circulan por nuestro Municipio diariamente, el
Director de Tránsito Municipal presentó las estadísticas de los últimos años,
para en base a esto proponer proyectos que solucionen conflictos y prevenir
accidentes.

El instituto de la Juventud sigue con su Programa de “Noches de peli”
trasmitidas en pantalla gigante todos los jueves y sábados en distintas
comunidades promoviendo la convivencia entre las familias.

En este mes de enero se entregaron las becas municipales a alumnos de
educación básica y media superior.

Regidor Alejandro Daniel Aguirre Flores. Comisión de Comercio y
Fomento Económico.
Actividades de la Secretaría de Desarrollo Económico:
Organización, junto a Secretarías, Direcciones y compañeros, de la logística y
programación de “Febrero, Mes del Emprendedor”, especialmente del “Foro
Allende Emprende”. Felicitando a la Alcaldesa y a la Secretaria de esta
Dependencia ya que fue todo un éxito.
Apoyo para eventos de difusión en la región a cargo de Turismo del Estado.



Asistencia a junta de Turismo del Estado “Ruta Noreste Mágico” y a la
reunión ITESM Campus Monterrey.
Seguimiento a trámites de apoyos para Apicultores con la Secretaría de
Desarrollo Regional y Agropecuario del Estado.
Atención y seguimiento a peticiones ciudadanas.
Apoyo para instalación de señalética turística a cargo de Turismo del Estado.
Actualización y publicación de vacantes.
Envío de vacantes para estudiantes a universidades de nivel medio superior.
Asistencia los miércoles al Programa Tu Alcaldesa contigo.
Coordinación del corredor gastronómico todos los fines de semana a cargo de
la Dirección de Turismo.

Comisión de Transporte:
Reunión en materia de movilidad con el Director de Tránsito Municipal y en
relación a los acuerdos que se tomaron en ésta, se ha tenido contacto
principalmente con transportistas para explicarles las acciones que se están
tomando, quienes lo han tomado muy bien, además de darnos sugerencias las
cuales se analizarán para ver la posibilidad de aplicarlas.
La Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, tomó la
palabra para felicitar al Regidor Alejandro Daniel Aguirre Flores, ya que fue
parte importante como Presidente de la Comisión de Desarrollo Económico
en el Programa de Febrero mes del Emprendedor, el cual fue un gran éxito,
buscando la manera de ayudar a los jóvenes a encontrar su vocación; de igual
manera la Alcaldesa recoció el trabajo que el Regidor Alejandro ha venido
realizando en obtener el visto bueno para mover el tránsito de la Calle Simón
Bolívar, ya que la nueva movilidad nos obliga a tomar cartas en el asunto,
con el objetivo de mejorar el bienestar de la población y al mismo tiempo
tener un orden para que no se acumule tráfico.

Protección al Ambiente y Animal: C. Mariela Tamez Cavazos.

Actividades realizadas en las Comisiones de Ecología y Protección Animal
durante el mes de enero 2023.

Se realizaron durante dicho periodo diversas inspecciones para permiso de
tala de árboles, dentro de ellas se incluía en su mayoría árboles secos que ya
tenían tiempo de estar desatendidos, además de otros que estaban generando
afectación al paso ciudadano. Se realizó otra inspección respecto a un terreno
baldío con diversos reportes ecológicos.
Se atendió un reporte de un lavado que estaba generando contaminación
auditiva para sus vecinos aledaños, quienes acordaron respetar los horarios.
Así mismo se llevaron a cabo inspecciones para visto bueno de retiro de
árboles en terrenos de trabajo de construcción.
Se realizó un acercamiento para llamar la atención de ciudadanos que estaban
dejando fogatas encendidas en el río y residuos contaminantes para la flora y
fauna, se les explicó por parte de los guardabosques el reglamento y se reiteró
la urgencia de compartir con ayudas visuales el mismo.
También se atendió un reporte de unos ciudadanos que estaban afectando con
su ganado a los vecinos aledaños, ya que estos provocaban malos olores en la
colonia.

Regidor José Ángel García Martínez. Espectáculos y Expendios de
Bebidas Alcohólicas.

En mi carácter de Presidente de la Comisión de Espectáculos y Bebidas
Alcohólicas, comparezco a exponer el informe mensual de actividades



realizadas en coordinación con la Dirección de Comercio, Espectáculos y
Alcoholes en el período comprendido del 1 al 31 de enero del año 2023.
Asistí al evento “Rodada Tuneo 2022” en las Canchitas del Norte, con una
exposición de autos deportivos y repartiendo juguetes para niños.

Estuve presente en la visita que hizo el Gobernador del Estado en su gira por
el Municipio, donde supervisó las obras de la Clínica UNEME Allende y del
Macrocentro Comunitario; la gente del área norte está muy contenta por el
trabajo que se está realizando en ese sector.
Acudí a la mesa de trabajo en materia de movilidad del Departamento de
Tránsito Municipal, en donde se presentaron estadísticas de los últimos años
referente a esta materia, proyectando soluciones y prevenciones de accidentes
automovilísticos.
Presencié el Foro Allende Emprende 2023 en el Teatro Municipal.
Asistencia a la Plaza Principal, en el programa: "Tu Alcaldesa contigo”, el
miércoles nos vemos.

Emilia Alanís Guerrero. Salubridad y Asistencia Social.
Informe de actividades realizadas en el mes de enero del 2023.
El día 10 de enero asistí a la Vigésima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo.
Ese mismo día asistí al Programa Tu Alcaldesa Contigo, donde se le dio
seguimiento a las peticiones de los ciudadanos que acuden.
El día 13 de enero gracias a las gestiones de la Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín y del DIF Allende; la Cadena OXXO, realizó la donación de lo
siguiente:
4 camas de hospital
4 colchones
10 sillas de ruedas
1 concentrador de oxígeno
Que será de gran beneficio para las familias allendenses a través del
Programa de Préstamo de Aparatos Hospitalarios del DIF Municipal.
Igualmente, el día 13 de enero asistí a la visita del Gobernador Samuel García
acompañado de su esposa Mariana Rodríguez, en las instalaciones de la
construcción de la Unidad Médica, la cual contará con un quirófano, además
dio a conocer el proyecto del Macro Centro Comunitario en el que se
atenderán a niños y jóvenes del Municipio y que estará ubicado en las
Colonias del Norte.
El 14 de enero asistí por invitación de nuestra Alcaldesa la Lic. Eva Patricia
Salazar Marroquín a una molienda, dándole las gracias por tan bonita
convivencia.
El día 19 de enero, asistí a la capacitación del Programa ANSPAC de este año
2023, en las instalaciones del DIF Allende, el objetivo de estos talleres es
mejorar el nivel social, moral y cultural de las familias mexicana,
promoviendo la superación integral de las personas; en el Municipio de
Allende se trabaja en tres sedes diferentes: Centro, Comunidad de Terreros y
Comunidad de La Colmena.
El 20 de enero por invitación de la Presidenta del DIF, Beatriz Salazar, asistí
a la Junta de Consejo para la Inclusión de las Personas con Discapacidad en
las Instalaciones del DIF Municipal.
El día 21 de enero acompañé a nuestra Alcaldesa Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín, al 254 Aniversario del Natalicio del General Ignacio Allende en
una guardia de honor.
Y posteriormente nos trasladamos a la Plaza Principal para llevar a cabo los
Honores a nuestro símbolo patrio a cargo del Colegio Ignacio Allende y



contamos con la distinguida participación de la Banda de Música del Estado
de Nuevo León.
El 24 de enero asistí a la Trigésima Sesión Ordinaria de Cabildo.

Informe de Actividades del DIF
Trabajo Social
Atención personal 51 personas

Campañas
Aparatos auditivos 1 persona
Cartas a La Carlota 9 personas

Trámites:
Hospital Psiquiátrico 1 persona atendida
Medicamentos 2
Boletos de Autobús 184
Descuentos funerarios 1
Traslados 1
Canalización de socioeconómicos 17
Visitas domiciliarias 3

Defensoría:
Atención de resguardo 1
Acompañamiento 1

Jurídico:
Atendidas en el mes de enero 133 personas
Comidas Abuelitos 3128 platillos

Cheques beneficiados Adultos Mayores 65
19 pendientes por entregar en el mes de marzo, dando un total de $73,770.00

Psicología
Atendidas en el mes 106

Recorridos de niños 10

Desayunos Escolares 779 niños – 23 escuelas

Rehabilitación:
Consultas médicas 64
Pacientes 68
Terapias 369

DIF Norte
Rehabilitación:
Pacientes atendidos 78 pacientes
Terapias 415 pacientes

Dirección de Salud
Consultas médicas personales 20
Consultas dentales 1
Mamografías 11



Casa del Adulto Mayor
Actividades:
Visitantes a comer 56
Taller de Pintura 7 clases 25 asistentes
Ballet Azahares 9 clases 61 asistentes
Lotería 7 días 35 asistentes
Tejido 8 clases 34 asistentes

Total 211 personas
Regidora Olga Lidia Rojas Cavazos. Prevención del Delito.

Departamento de Prevención del Delito, por medio del Centro de Atención
Integral para Adolescentes y de la Unidad de Intervención Comunitaria por
sus siglas CAIPA y UNIC, respectivamente.

Del 10 de enero al 6 de febrero del 2023 se brindaron 16 pláticas a diferentes
escuelas secundarias del Municipio de Allende, con el objetivo de prevenir
situaciones, que representen un riesgo actual en los adolescentes, tales como
adicciones, acoso bullyng, así como otras actividades de prevención, las
cuales se explican a continuación.
Esc. Sec. Profr. Ignacio Manuel Altamirano, Tema Prevención de adicciones,
120 beneficiados, 4 pláticas a adolescentes.
Esc. Sec. Profr. Sidrac Flores Muñoz, Tema Prevención de adicciones, 300
beneficiados, 12 pláticas a adolescentes.
Con un total de 420 beneficiados

Como parte de las actividades en CAIPA, se brindaron 87 orientaciones y
atenciones psicológicas subsecuentes a adolescentes y a sus padres, dando un
total de 174 personas atendidas.

Durante el mes tuvimos 6 nuevos ingresos de adolescentes y sus familias, a
los cuales se les realizó un encuadre, entrevistas psicológicas y de trabajo
social, pruebas psicométricas y tamizajes, dando un total de 36 intervenciones
iniciales.

Se realizaron 30 llamadas telefónicas para dar seguimiento y continuidad a
los adolescentes y sus familias que actualmente acuden al centro o que son
referidos por alguna otra institución (Seguridad Pública, DIF, CODE).

Se entregaron 100 folletos informativos en escuelas.
Pláticas de Prevención 420
Atención a adolescentes y familias de nuevo ingreso y subsecuentes 210
Llamadas de seguimiento 30
Entregas de folletos informativos 100
Total de población beneficiada 760

Por parte de la Unidad de Intervención Comunitaria se llevó a cabo
capacitación y aplicación de examen teórico por trámite de licencia de
conducir a 6 ciudadanos en las instalaciones del Parque Bicentenario.

Durante la última semana de enero se llevó a cabo plática y entrega de libros
de actividades para alumnos del Camino a la Felicidad, dando un total de 895
alumnos de 6 escuelas beneficiadas.

Se da continuidad al programa ANSPAC “Jóvenes que trascienden” en las
escuelas beneficiadas de quinto y sexto grado de primaria, durante todo el
ciclo escolar, con un total de 238 alumnos beneficiados semanalmente.



Escuela Tema Benef.
Prof. Félix B. Lozano Cierre del Módulo 1, soy persona 50
Prof. Genaro Ruiz Guzmán Cierre del Módulo 1, soy persona 52
David Cardoso Aguirre Cierre del Módulo 1, soy persona 30
Prof. y Lic. Raymundo Montalvo Cierre del Módulo 1, soy persona 62
Gral. Lázaro Cárdenas Cierre del Módulo 1, soy persona 44

Alumnos beneficiados ANSPAC 238

Actividad de intervención comunitaria
Trámite de Licencia de conducir 006
ANSPAC “Jóvenes que trascienden” cierre módulo 1 238
Plática y entrega de libros de actividades para alumnos del
camino a la felicidad

895

Total de ciudadanos beneficiados UNIC 1139
Actividad del CAIPA
Pláticas de Prevención 420
Atención a adolescentes y familias nuevo ingreso y
subsecuentes.

210

Llamadas de seguimiento 30
Entregas de folletos informativos 100
Total de población beneficiada CAIPA 760
Total beneficiados CAIPA, UNIC 1899

Además, se ha asistido a las actividades a las que se nos ha convocado:
10 de enero 2023 estuvimos presente en la Vigésima Novena Sesión
Ordinaria de Cabildo.
11 de enero asistimos a la Plaza Principal donde se realiza cada miércoles el
Programa Tu Alcaldesa contigo.
13 de enero asistí al evento organizado por el DIF para recibir un donativo
por parte de la Cadena Comercial Oxxo, que consiste en sillas de ruedas,
camas de hospital, colchones y un concentrador de oxígeno de 10 litros.
Agradezco la buena disposición de los encargados para realizar este
importante donativo en bien de los allendenses.
Igualmente, este día recibimos la visita del Sr. Gobernador Samuel García
para supervisar el desarrollo en la construcción de dos importantes obras:
El macro centro Comunitario, obra inconclusa por muchos años,
antiguamente sería un CENDI .
El hospital de Especialidades Médicas.
Estas obras marcarán la historia de la Admiración 2021-2024.
Muchas felicidades por esta gestión tan importante para los allendenses.
14 de enero asistimos a la convivencia con el Rector de la UANL, como
agradecimiento a las necesidades solicitadas y atendidas por él.
Gracias por esta apertura mostrada.
18 de enero acudí al Programa del miércoles ciudadano.
21 de enero asistí a la Comunidad de Lazarillos para realizar una guardia de
honor en el monumento del General Ignacio Allende, conmemorando el 254
aniversario de su natalicio.
Igualmente, este día se realizó una asamblea en la Plaza Ignacio Zaragoza en
honor al Natalicio del General Ignacio Allende, por el 254 aniversario de su
nacimiento, agradecemos al Colegio Ignacio Allende la realización de la
misma, a la vez se contó con la participación de la Banda de Música del
Gobierno del Estado, así como la Banda de Guerra del Pentatlón.
24 de enero acudimos a la Trigésima Sesión Ordinaria de Cabildo, donde la
Alcaldesa rinde su informe mensual.



25 de enero acudí al Programa Tu Alcaldesa contigo, donde se atendió al Dr.
Oscar Cavazos, quien acude para solicitar encarecidamente la reubicación del
mercado, acompañando un escrito de inconformidad con firma de vecinos.

27 de enero junta de Vialidad y Tránsito para la movilidad, dándole
ordenamiento al Municipio, tomando los siguientes acuerdos:
Dejar libres banquetas para el libre tránsito peatonal.
Evitar las dobles filas en la Carretera Nacional
Abrir la antigua Calle Jorge Treviño desde La Colmena hasta la Calle Ramiro
Tamez.
Instalar señalamientos con patrullas de Cartón plástico.
Rehabilitación de la Calle Constituyentes del 57 entre Hidalgo y Carretera
Nacional, Buena Vista para incorporarse al retorno existente  de una manera
más holgada y segura hacia la Calle Ramiro  Tamez.
5 de febrero asistí a la Santa Cruz para el Izamiento de la bandera para
conmemorar un aniversario más de nuestra Constitución Mexicana.
Estoy gestionado la asistencia del club Combi Antigua en el marco de la feria
del aniversario de nuestro Municipio de Allende, estamos realizando las
gestiones con CANACAR.
Además de apoyar diariamente a personas que se acercan a través de redes
sociales y a mi número personal.
Deseo agradecer a cada Dependencia la apertura para dar solución inmediata.

Regidora Ana Karen Martínez García. Derechos Humanos.

Se sigue al pendiente de las gestiones que nos hace llegar la ciudadanía
vinculando a cada uno de ellos en lo que compete para darles la debida
atención, en la promoción y comunicación que se tiene con las diferentes
organizaciones y autoridades.
Estuve presente en la entrega de dos principales obras en nuestro querido
Municipio, anunciando la construcción de la Unidad de Especialidades
Médicas y el Macro Centro Comunitario, en la que estuvo presente el
Gobernador Constitucional del Estado, el Dr. Samuel García Sepúlveda, así
como diferentes Funcionarios que encabezan las Instituciones relacionadas
con este índole.
Para seguir estrechando lazos con la UANL, estuve presente el día 14 de
enero en la comida con el Rector el Dr. Santos Guzmán López.
El día 21 de enero estuvimos presentes en la guardia de honor y la asamblea
cívica del 254 aniversario del natalicio del General Ignacio Allende.
El 27 de enero estuve con mis compañeros de Cabildo y la Alcaldesa en una
mesa de trabajo de tránsito y movilidad, con la finalidad de mejorar las
vialidades de congestión en nuestro Municipio.
Por último, estuve presente en el izamiento de bandera con motivo del 106
aniversario de la Constitución Política de México.

Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez. Servicios Públicos
Municipales.

He asistido a los diferentes eventos a los que se me ha convocado, destacando
los siguientes:



13 de enero asistí a las instalaciones del DIF, donde se recibió un donativo de
sillas de ruedas, camas de hospital, colchones y un concentrador de oxígeno
por parte de la Cadena Comercial OXXO.
Estuve presente para recibir al Gobernador Samuel García en la supervisión
de la obra del hospital que será historia en nuestro Municipio, así como del
Centro Comunitario que se habilitará para realizar actividades para niños y
adultos, gracias a la Lic. Paty por gestionar para que estas obras sean una
realidad.
14 de enero asistí al convivio molienda que se organizó al Rector de la
UANL en agradecimiento por la pronta respuesta a las peticiones que se le
hacen.
21 de enero asistí a la guardia de honor al monumento del General Ignacio
Allende, en Lazarillos, para conmemorar el 254 aniversario de su natalicio.
Asistí a la asamblea en la Plaza Ignacio Zaragoza, en honor al natalicio del
Gral. Ignacio Allende a cargo del Colegio Ignacio Allende, donde se contó
con la participación de la Banda de Música del Gobierno del Estado, así
como la Banda de Guerra del Pentatlón.
27 de enero asistí a la junta de Vialidad y Tránsito para la movilidad, dándole
ordenamiento al Municipio.
1 de febrero asistí al evento Foro Allende Emprende en el Teatro Allende, en
el mes del emprendedor, muchas felicidades a los organizadores, fue un
evento con mucha participación y felicidades a los panelistas.
Asistí al izamiento de la Bandera en la explanada de la Santa Cruz para
celebrar el 106 aniversario de la Promulgación de la Constitución de 1917.
He asistido a las Juntas de Cabildo y los miércoles al Programa Tu Alcaldesa
contigo.

Dentro de la Dirección de Servicios Primarios se ha realizado lo siguiente:

Mantenimiento de alumbrado público
Se llevó a cabo el mantenimiento de alumbrado en parques, plazas, jardines,
edificio municipal, apoyo a escuelas, camellón de Carretera Nacional.
También se atendieron reportes solicitados por la ciudadanía en Sección
Centro, Colonias del Norte y comunidades del Municipio.
Con un total de 69 reportes de 75 luminarias atendidas

Limpieza de espacios públicos
Se realiza mantenimiento y limpieza de panteones municipales, parques,
plazas, jardines, camellón central y laterales, pasos a desnivel, rotondas,
calles centrales del Municipio, oficinas administrativas de los distintos
Departamentos.

Distribución de agua en pipas
Por medio del Departamento de Servicios Primarios se realizó el reparto de
agua a las colonias de nuestro Municipio y comunidades aledañas que no
cuentan con el servicio de red de agua, o por situación de escasez.
Con un total de 87 viajes de agua.

Recolección de ramas
Se hizo recolección de ramas en distintos sectores del Municipio, según
reportes solicitados por la ciudadanía con un total de 7 viajes.

Trabajos varios
Se retiraron ramas con la retroexcavadora en la Col. Los Sabinos.



Se realizaron trabajos de limpieza, retirando basura en el arroyo del
Fraccionamiento Charmin.

Bacheo
Se realizaron trabajos de bacheo en diversas Calles y Colonias del Municipio.
Colonias del Norte
Fraccionamiento Bugambilias
Secc. Centro
Col El Puerto

Síndico Hugo Armando Cavazos Aguirre: Hacienda Municipal.

Reporte de actividades y Comisiones del mes del 10 de enero al 7 de febrero
de 2023.

He asistido al Programa “Tu Alcaldesa contigo” para recibir y dar solución a
peticiones de ciudadanos en temas de Sindicatura y en general para remitirlos
a las Dependencias correspondientes, pudiendo resolver satisfactoriamente
las peticiones realizadas dentro de mis Comisiones.

El 13 de enero acompañé a nuestra Alcaldesa junto a compañeros de Cabildo
a la visita del Gobernador en su gira por nuestro Municipio, para la
supervisión de obra en construcción de la Unidad de Especialidades Médicas
y el Macro Centro Comunitario de Colonias del Norte, proyectos que serán de
gran beneficio social para la gente de Allende; felicidades a nuestra Alcaldesa
por las gestiones realizadas para llevar a cabo la cristalización de estos dos
proyectos tan importantes.
El 21 de enero acudimos a la guardia de honor y asamblea cívica en
conmemoración por el 254 aniversario del natalicio del General Ignacio
Allende, contando con la presencia de directivos y alumnos de diversos
planteles educativos del Municipio.
El 27 de enero se realizó una mesa de trabajo con la Alcaldesa, miembros del
Cabildo y el Director Municipal de Tránsito y Vialidad, para tratar temas
importantes en materia de movilidad en el Municipio, con el principal
objetivo de solucionar conflictos de tránsito y mejoras en temas de vialidad
que conllevan a la prevención de accidentes automovilísticos, salvaguardando
en todo momento la integridad de los ciudadanos de Allende.
El 05 de febrero acudimos al izamiento de la Bandera Nacional con motivo
del 106 Aniversario de la Constitución Política de México.

Dentro de la Sindicatura seguimos recibiendo y dando seguimiento a
peticiones de la ciudadanía en los diferentes temas propios de la oficina,
dando atención oportuna a cada una de ellas, así también como dentro del
Programa "Tu Alcaldesa contigo, el miércoles nos vemos", resolviendo
satisfactoriamente los temas solicitados por los ciudadanos.

Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra: Sindicatura:

Como Secretaria de la Comisión de Desarrollo Urbano he asistido a todas las
juntas, viendo y analizando todos los trámites que se llevan a cabo.



En mi labor como Síndico se han atendido más de 14 actas de no afectación,
así como citas personales con ciudadanos que tienen inquietudes sobre temas
correspondientes de mi área.

Realicé también más de 15 inspecciones físicas para asegurarme que todos
los trámites realizados cumplan con los lineamientos autorizados por la Ley.
He asistido a los miércoles al Programa Tu Alcaldesa contigo, atendiendo y
platicando con los ciudadanos.

Posteriormente la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta
Municipal, agradeció a los Regidores y Síndicos que siempre estén activos en
las Comisiones de cada uno de ellos y en las acciones que se ejecutan, ya que
todo lo que se realiza es por el bien del Municipio; reconociendo también el
trabajo que se está efectuando en las mesas de trabajo en el tema de
movilidad, por sus ideas y propuestas, ya que ésta es la mejor manera de
sacar adelante al Municipio y sobre todo dar un orden y movilidad a las
avenidas y vialidades para que tengan un flujo constante y permanente,
siempre con la visión de la autoridad y con el aval de los ciudadanos.

Continuando con Asuntos Generales tomó la palabra la Regidora Olga
Lidia Rojas Cavazos, para hacer hincapié del urgente equipamiento de
Protección Civil y Bomberos, en los siguientes requerimientos:
Una unidad de bomberos
Una ambulancia equipada
Uniformes especiales para los elementos
Agregando que se requiere tocar puertas y manifestándole a la Alcaldesa que
contaba con su apoyo para lograrlo; en relación a este tema tomó el uso de la
palabra la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, para
comentar que la semana pasada se reunió con algunos empresarios, en donde
se habló exclusivamente del tema de Protección Civil, mencionando que
afortunadamente  el tema de seguridad se tiene controlado gracias al trabajo
que se ha venido realizando y a las cámaras de seguridad, pero en el tema de
Protección Civil urge una ambulancia, un camión de bomberos, además de
equipamiento; en esta reunión los empresarios se acercaron para ver las
necesidades más fuertes que se tienen en el Municipio y el único tema que se
puso en la mesa fue el de Protección Civil, mencionándoles que se avecina un
tiempo muy seco y el camión de bomberos no está en buenas condiciones, se
tienen algunas unidades adaptadas pero no es lo conveniente, por lo que se les
enviaron los costos a los empresarios, esperando que pronto se tengan
avances en esta tema, ya que esta Dependencia debe estar reforzada por los
tiempos que se avecinan.

Igualmente, dentro de Asuntos Generales el Regidor Luis Eduardo
Cavazos Morales, previo análisis y autorización de la Junta de Comisión
Municipal de Desarrollo Urbano, en su calidad de Presidente de la misma y
en atención a lo establecido en el Artículo 11 de la Ley de Asentamientos
Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de



Nuevo León, solicitó se pusieran a consideración ante el Republicano
Ayuntamiento los siguientes trámites:

Uso de Suelo
“Tienda de Abarrotes”

Ubicación: Calle San Shamuel, Col. Los Arcángeles Etapa 2, Allende N.L.
Propietario: Sandy Berenice Mejía Cruz. y Cop.
Solicitante: El Mismo
Expediente Catastral: 21-091-004
Expediente Administrativo: 029/2023

Cuadro de áreas

Área total de terreno 98.000 m2

Área de aprobación 74.746 m2

Área aprobada 23.254 m2

Área de afectación vial 0.000 m2

Total de const. p/baja (cos) 31.327 m2

Total de const. p/alta 36.673 m2

Total de const. p/b y p/a (cus) 68.000 m2

Área de absorción 27.452 m2

Área verde 15.967 m2

Cajones de estacionamiento 1 cajones
Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del

R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Uso de Suelo
“Tienda de Conveniencia”

Ubicación: Carretera al Cerrito, Col. Residencial Piedralta, Allende N.L.
Propietario: Lic. Oscar Javier Salazar Rodríguez
Solicitante: El Mismo
Expediente Catastral: 06-053-001/002

Cuadro de áreas
Área lote 001 325.403 m2

Área lote 002 342.846 m2

Área total de terreno 668.249 m2

Área de aprobación 504.620 m2

Área fuera de aprobación 163.629 m2

Área de afectación vial 0.000 m2

Total de construcción (cus) 205.440 m2

Área de absorción 97.000 m2

Cajones de estacionamiento 10 cajones
Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del

R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Factibilidad-Lineamientos Generales y Proyecto Urbanístico.
Fraccionamiento

“Piedra Alta Sector Terracota.”



Ubicación: Poblado El Cerrito, Secc. Los Sabinos, Allende, N.L.
Solicitante: Lic. Oscar Javier Salazar Rodríguez
Expediente Catastral: 3-000-040

Cuadro de áreas
Área total del polígono 26,729.641 m2

Área vial 8,417.504 m2

Derecho de paso (servicios de AYD
de Monterrey, I.P.D.).

84.961 m2

Área urbanizable 18,227.176 m2

Área vendible 15,578.783 m2

Área municipal (17%) 2,648.393 m2

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

De la misma manera dentro de Asuntos Generales, el C. Juventino
Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, en relación a la
Tercera Sesión Solemne en donde se hará entrega de la Presea General Ignacio
Allende, propuso al Republicano Ayuntamiento, que esta Sesión se lleve a cabo
el día 12 de marzo del presente año, a las 18:00 horas y declarar como Recinto
Oficial el Teatro de la Ciudad, con el siguiente Orden del Día:

1. Apertura de la Tercera Sesión Solemne del Republicano Ayuntamiento
2021-2024.

2. Lista de Asistencia
3. Honores a los Símbolos Patrios
4. Presentación de Autoridades
5. Reseña Histórica por el 173 aniversario de la fundación de nuestro

Municipio.
6. Semblanzas de quienes resultaran ganadores para el otorgamiento de la

Presea “General Ignacio Allende”
7. Entrega del Reconocimiento Público y otorgamiento de la Medalla a la

distinción honorífica denominada “Presea General Ignacio Allende”
8. Mensaje de la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal
9. Mensaje del Representante del Gobierno del Estado de Nuevo León
10. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad.

Acuerdos
Se aprobó la solicitud de Uso de Suelo para “Tienda de Abarrotes”, con
ubicación en la Calle San Shamuel, Col. Los Arcángeles Etapa 2, Allende N.L.,
siendo propietaria la C. Sandy Berenice Mejía Cruz. y Cop., solicitante el
mismo, expediente catastral 21-091-004 y expediente administrativo 029/2023.

Se aprobó la solicitud de Uso de Suelo para “Tienda de Conveniencia”, con
ubicación en Carretera al Cerrito, Col. Residencial Piedralta, Allende N.L.,
siendo propietario el Lic. Oscar Javier Salazar Rodríguez, solicitante el mismo y
con expediente catastral: 06-053-001/002.

Se aprobó la solicitud de Factibilidad-Lineamientos Generales y Proyecto
Urbanístico para el Fraccionamiento “Piedra Alta Sector Terracota”, con
ubicación en poblado El Cerrito, Secc. Los Sabinos, Allende, N.L., solicitante el
Lic. Oscar Javier Salazar Rodríguez y expediente catastral: 3-000-040



En relación a la Tercera Sesión Solemne en donde se hará entrega de la Presea
General Ignacio Allende, se acordó que esta Sesión se lleve a cabo el día 12 de
marzo del presente año, a las 18:00 horas y declarar como Recinto Oficial el
Teatro de la Ciudad, aprobando también el Orden del Día de esa Sesión
especificado en esta Acta de Cabildo.

Para dar cumplimiento al octavo punto del Orden del día y una vez
agotados los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Trigésima Primera Sesión
Ordinaria, el día martes 7 de febrero del año dos mil veintitrés siendo las nueve
horas con veintiún minuto-----------------------------------------

C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN
PRESIDENTA MUNICIPAL

C. JUVENTINO ENRIQUE MARTINEZ OCAÑAS
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES
REGIDOR

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES
REGIDOR

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS
REGIDORA

C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ
REGIDOR

C. EMILIA ALANÍS GUERRERO
REGIDORA

C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS
REGIDORA

C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA
REGIDORA

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA



SINDICO PRIMERO SÍNDICA SEGUNDA

La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 38 de la Trigésima Primera Sesión Ordinaria
de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día martes 7 de febrero del año 2023, de la
Administración 2021 – 2024.


